

“五一”拼假10天 奔赴远方 花与诗



说时迟那时快,一眨眼已经开始要为“五一”假期的长途出行作规划了。

今年的“五一”依旧是五天假,但是前后拼拼凑凑,凑出十天假期没有问题,利用这个“长假”奔赴你的诗和远方,无论是北半球荷兰的郁金香还是南半球新西兰的纯净之秋,都可以安排了——所以行动要趁早,毕竟申根签和新西兰签的时间长度都在15个工作日左右或以上,多预留一些机动时间准是没错的……

■新快报记者 陈斌 文/图(部分资料图片)

01 | 北半球春夏赏花 投入荷兰郁金香花海消磨时光

“五一”前后,正是北半球的花季时间,日本的樱花、韩国的绣球、荷兰的郁金香等,都将迎来又一年春夏之交的盛放,赏花之旅是此季最核心的主题。

但如要看郁金香,那不用说也得是荷兰的库肯霍夫郁金香公园了,这里堪称“全球最大”的球茎花卉主题公园,每年从三月下旬到五月下旬都属于盛花期,在这座占地面积近30公顷的大花园里,消磨上一整天好像只是过了几秒钟的时间。

库肯霍夫距阿姆斯特丹约30分钟车程,这地方在15世纪时是一位女伯爵的狩猎领地,她的后院里种植了不少可以烹饪食用的蔬果草药等植物,荷兰语“Keukenhof”直译的意思是“厨房花园”,“keuken”代表厨房,“hof”代表花园,19世纪后才开始逐渐向着开放式空间的花卉展览场地发展。

荷兰人对郁金香的爱几乎达到“痴迷”状态,他们每一年据说要培育90亿个鲜花球茎,其中光是郁金香的鲜花球茎就占去了三分之一,而在库肯霍夫郁金香公园里,仅仅是五颜六色的郁金香就超过几百万株,品种据说更是过千。也许因为郁金香的花语寓意太好了,博爱、高雅、富贵、聪颖——这样的花语谁能不爱呢?更何况,不同颜色的郁金香还有着不同的花语,好比红色代表热烈的爱,黄色代表开朗,白色代表纯情……

发展到现在,这座大花卉公园里除了那令人眼花缭乱、琳琅满目的各色郁金香外,还包括有风信子、水仙花、兰花、玫瑰花、马蹄莲、洋桔梗、康乃馨等各色鲜花,2025年库肯霍夫郁金香公园的“重头戏”时间为3月20日到5月11日,公园按照早花型、晚花型、持久花型这三个不同花期的花卉品类铺排,令到不同时间段到访的游客都能一赏花卉竞相斗艳、共同勾勒繁茂花景的精彩。

库肯霍夫郁金香公园成人票价20欧元,每天早上8时至19时开放,公园主人口附近有自行车出租服务,骑车赏花也是很美妙,倘若全程步行观花,记得鞋子一定要穿舒服。但说老实话,徜徉在这么大片千姿百态的“花海”,最需要带备的物件是手机、相机的充电设备,最需要调整好的心态是“取舍”,因为所有的花花看起来



■荷兰库肯霍夫郁金香公园堪称“全球最大”的球茎花卉主题公园

都那么美、那么富有姿态,大自然与人类共同合作下的鲜花说是“艺术杰作”一点也不为过,倘若走过的每一片花圃都要从不同角度“潜心创作不能自拔”的话,那是根本走不完的。

更何况在“重头戏”期间公园还安排了各种各样的花展与花车巡游活动,所有的美好都想兼得根本不现实,所以建议做好筛选,借助公园地图规划好路线,同时准备饮用水和食物,薄外套也要准备一件,毕竟库肯霍夫郁金香公园所在的位置也算是乡村了,适当保暖还是有必要的。

02 | 南半球反季节寻秋 从基督城一路南下踩进童话世界



■一步一步踩进秋日童话的惊喜。

一边是花海浪漫,一边则是“秋意盎然”!相对于北半球的鲜花怒放,南半球的秋天正步步临近。澳大利亚、新西兰甚至南非等,是反季节出游的热门目的地,而想看纯净美好的秋天,当然是非新西兰莫属,从广州飞基督城再一路南下,所到之处全是纯净而美到极致的红或黄,配上蓝天白云,如同一步一步踩进秋日童话。

与郁金香的相对集中玩法不同,新西兰之秋以南岛为最,基督城作为出发原点,节省时间的玩法是一路南下,直奔南岛以南;如时间相对宽裕,则可南下之后再北上,最后回到基督城,相当于环南岛一周,两条线路安排各有看点,各有千秋。

以省时玩法为例,抵达基督城之后,可以先在这座新西兰第三大城市、南岛第一大城市逛吃逛吃,同时选择接续行程的交通工具。

号称“花园城市”的基督城名不虚传,整座城市如同硕大的开放式公园,无论是游走于雅芳河畔还是泛舟河上,都

写意到极点,充满了英伦艺术气息,即便是哪里都不去,仅



■Bluff的生蚝堪称“世界一绝”

在基督城待着,每天都有逛不完的景。

倘若租车自驾,手续倒是不复杂,就是需要适应一下右脚车的方向;如果不想自己劳神,那更简单,直接选择新西兰的Inter City,一种半自助形式的旅游大巴,可以串联起几乎每一个你想去的地方,哪怕不能直达,它也会给出接驳方案。车型宽敞舒适,车上配备免费Wi-Fi及充电插口,行程时间也十分人性,每1.5小时必定停车休息一二十分钟,大巴司机权充半个“导游”,途经某地时会简单介绍几句。

新西兰几乎每个城市都设有“I Site”,即游客服务中心,Inter City的套票可以在这里购买,有不同时间长度的套票供选择,然后在相应的网站预订行程,同时需要提前15分钟到车站等待。以基督城到皇后镇为例,单程票价要300多纽币,但如果买30小时的Inter City套票,200多纽币即可,前往皇后镇就直接从30小时里扣掉11小时的时长,完美。

皇后镇与箭镇的秋色是必看的,箭镇的秋相对来说更为震撼。但除了景,美食也不能忽视,从皇后镇再向南抵达南岛最南端的Bluff,这里的生蚝堪称“世界一绝”,每年5月恰是Bluff生蚝的当造之际,肥美、丰盈、饱满、爽、脆、鲜,便是它的最佳形容词,除了价格小贵,还有一个“缺点”是在别处吃不到……

当然,如果你的时间相当充裕,那么建议你从Bluff继续向南,那可真是“南岛以南”了,跨过福沃海峡抵达斯图尔特岛,一座火山岛,也可以把它看成是一个“国家公园”,天然而又粗犷,适合喜欢安静和徒步的人士体验。



■写意秋日充满艺术气息。